

ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО

К 85-летию со дня рождения орловского писателя Виктора Рассохина.

Виктор Васильевич Рассохин родился 7 января 1939 года в Орле, в трудовой семье. Пережил тяготы оккупации и эвакуации, рано лишился родителей. Первые стихи написал в старших классах школы.

В армии Виктор служил в ракетных войсках. Дебютировал в «Новомосковской правде». Стихи начинающего поэта и солдата публиковались в альманахе «Тихий океан», журнале «Советский воин», газете «Горняцкая правда» (Донбасс).

После армейской службы поступил в Орловский педагогический институт, учился у преподавателей Г.А. Габинского и Г.Б. Курляндской, дружил с художниками, литераторами и краеведами Орла. Учителем в селах и деревнях Орловщины. В начале 70-х годов переехал в Орел. Работал журналистом, редактором телевидения и заводской многотиражки «Дормашевец».

Стихи, проза и статьи В.В. Рассохина печатались в ведущих газетах страны, в коллективных сборниках Приокского книжного издательства, журналах «Урал», «Москва», «Октябрь», «Наш современник», «Техника молодежи», «Молодая гвардия», «Военные знания», «Неман» и других. Творчество орловца заметили поэты-фронтовики С.П. Щипачев, Н.К. Старшинов, Е.А. Зиборов, С.В. Михалков. Глубокий след в формировании его личности оставили прозаики Р.К. Агишев, Л.Н. Афонин, Е.И. Носов, С.А. Баруздин, С.А. Викулов, М.Н. Алексеев, П.Г. Сальников, К.Ш. Кулиев, В.Д. Захарченко, А.Н. Яновский, В.А. Мильчаков, А.А. Лапонов, А.А. Ананьев, Б.Н. Полевой, Ю.В. Бондарев... По их рекомендациям В.В. Рассохин принят в Союз писателей СССР в 1978 году. Первая книга стихов «Капель» вышла в Туле в 1968 году. За ней последовали «Золотая кувшинка», «На ветру», «Тропинка», «С восходом солнца», («Бригадирские будни»), «Круговорот», «Шапка Мономаха», «Последняя дуэль».

Поэзия Рассохина звучала по Всесоюзному радио. Виктор часто выступал на Орловском телевидении, написал сценарий к д/ф «Утренний народ» о коллективе Орловского сталепрокатного завода (1993 г.). Участвовал в съемках д/ф «Штрихи к портрету «Короля» о Н.Н. Поликарпове к его 120-летию со дня рождения и к 100-летию ВВС России.

С 1991 года он состоит в Союзе российских писателей, несколько лет возглавлял его Орловское региональное отделение.

Писатель находится в командировках по России, экспериментирует с жанрами, выступая как публицист, историк, аналитик, краевед.

Перу автора присущи гражданственность, правдивость, искренность, любовь к матери и Родине, трепетное отношение к репрессированным, узникам концлагерей, к святой рати фронтовиков и трудовым подвигам героев тыла. Главнейшей заслугой В.В. Рассохина является воскрешение имен и свершений сотен соотечественников в очерках, статьях, книгах, повествующих о крестьянстве, людях науки и искусства, об изобретателях и подвижниках научно-технического прогресса.

Виктор Рассохин, помимо личного многолетнего вклада в литературу, привлек к сокровищнице знаний сына Сергея, достойно продолжающего традиции писателей-орловцев.

За плодотворный многолетний вклад в литературу Отечества В.В. Рассохин награжден многими грамотами, благодарностями, дипломами, благодарственными письмами. Совместный труд с сыном благословлялся Патриархом Алексием II и Предстоятелем РПЦ, Его Святейшеством Кириллом, поддержан Почетным гражданином Орла, старцем Илием, духовными Владыками Орловщины Паисием, Пантелеимоном, Антонием, Митрополитом Барнаульским и Алтайским Сергием, спикером Совета Федерации Е.С. Строевым. Писатель награжден юбилейными медалями «За верность авиации», «70 лет Танковой гвардии», «900 лет подвигу священномученика Кукши», «70 лет Великой Победы», «600 лет крещения амчан и обретения чудотворной иконы святителя Николая во граде Мценске». Автор ряда очерков о Второй мировой войне участвовал в работе Международной конференции «Пушкин и Тургенев». Писатель поощрен медалью в честь 450-летия Орла.

За 50 лет В.В. Рассохин издал 50 книг (48 – в соавторстве с С.В. Рассохиным). К 80-летию региона вышли произведения авторов, посвященные авиаполку «Нормандия-Неман», проблемам экологии и рыболовства — «Свастика под прицелом» и «От истоков до устья».

В 2019 году за цикл очерков автор заслужил диплом и 3е место конкурса «Патриот России» в Тамбове. В мае того же года участвовал в работе VI съезда Союза российских писателей в Пензе и Тарханах.

Виктор Рассохин – член Российского военно-исторического общества, Союза российских писателей, Интернационального Союза писателей, журналистов и драматургов, Союза военных литераторов, организации «Флоту быть!». Участник и дипломант конкурсов «Герои Великой Победы», «Бежин луг», «Золотой Витязь», «Салют, Победа!», им. Некрасова Н.А., Нахимова П.С., Чкалова В.П., Фета А.А., литпремии Мира (ИСП), автопробегов по местам Ратной славы Отечества, Международной конференции «Пушкин и Тургенев». Автор более 50 книг и журналов

«Орловский военный вестник», дипломант российской литпремии в номинации «Лучший публицист года» (1991-2023).

В 2023 году Виктор и Сергей Рассохины побывали в 24 районах Орловщины в дни их освобождения от немецких захватчиков. Наряду с этим авторы работают над книгами «Адмирал кисти» (об И.К. Айвазовском) и «Далеко от причалов» (история ВМФ XIX-XX вв.).

Руководством Международной Академии наук и искусств и Интернационального Союза писателей, журналистов и драматургов соавторы единогласно приняты в МАНИ. Были приглашены на церемонию вручения регалий МАНИ и медалей Петра I в Центральный Дом литераторов в Москву. Члены-корреспонденты МАНИ, участники литконкурсов «Мыслящий тростник» (Овстуг) и артфестиваля «Я только малость объясню в стихе» (к 85-летию со Дня рождения В.С. Высоцкого, Новосибирск) неоднократно выступали на Орловском радио и телевидении, будут печататься в альманахах МАНИ «Словесность», «Звезда Дружбы», «Вестник МАНИ».

Дипломанты «Российской литпремии-2022» и Академии за вклад в культуру Отечества и ее популяризацию в мировом пространстве идут непроторенным путем, обладая обширной аудиторией в библиотечных интернет-ресурсах России и ее союзников.